



Всесоюзная Коммунистическая Партия (больш.)

ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б)

№ 86 (10827)

Пятница, 26 марта 1948 г.

ЦЕНА 20 КОП.

Телеграмма товарищу И. В. Сталину от Председателя Совета Министров Народной Республики Болгарии Г. Димитрова (1 стр.)

По Советскому Союзу. Пятилетку — в 4 года! Совещание секретарей райкомов и горкомов ВКП(б) Московской области. Закрылась сессия Верховного Совета Киргизии (1 стр.)

Квартальный план выполнен досрочно (1 стр.) И. Якушкин. — К высоким урожаям яровой пшеницы (2 стр.)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: В. Журавский. — Сельские агитколлективы перед севом. Н. Прохоров. — Обком не знает своих кадров. Пленум ЦК КП(б) Эстонии (2 стр.)

КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ: Д. Заславский. — Аллюрат музыкального искусства (2 стр.)

В Совете Безопасности. Выступление А. А. Громыхо (3 стр.)

Забастовка итальянских полиграфистов продолжается (3 стр.) А. Белокоп. — Американская марionетка под флагом ООН (4 стр.)

Волнения в Амстердаме (3 стр.) Попытки англо-американцев сорвать заключение советско-египетского торгового соглашения (3 стр.)

Сообщение президиума чехословацкой партии социальной демократии (4 стр.)

Международная конференция по вопросам свободы печати и информации (4 стр.) Трумэн искусственно создает «кризис» (4 стр.)

Выступления в США против выдвижения кандидатуры Трумэна в президенты (4 стр.)

Рабочий клуб-центр массово-политической и культурной работы

Одним из важных завоеваний Октябрьской революции является создание в нашей стране широкой сети культурно-просветительных учреждений, призванных всесторонне удовлетворять духовные запросы трудящихся. Советский народ закономерно гордится своими клубами, дворцами и домами культуры, на строительство в содержание которых щедро отпущены крупные средства.

Многие миллионы рабочих, колхозников, интеллигентов обслуживаются нашими клубами в городах и селах. Учитель непременно повышалось идейный и культурный уровень нашего населения, большевикская партия и советское правительство одновременно о промышленности и жилищном строительством пасажуют новые очаги социалистической культуры.

Некоторые клубы зарекомендовали себя плодотворной деятельностью, направленной на удовлетворение запросов трудящихся. Однако в большинстве профсоюзных клубов уровень их работы не соответствует требованиям, вытекающим из решений ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам. Отрывание от жизни руководителя такого рода клубов сводится к пути элитарности и аполитичности.

В стране разразилась всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана. С каждым днем раскрываются все ярче и шире замечательные качества советских людей, героическими трудовыми делами демонстрирующая свою преданность партии Ленина-Сталина, социалистической отчизне. На фабриках и заводах, на транспорте и в стройках, в колхозах и совхозах множится число героев и героинь труда, чьи патристические деяния известны всей стране.

А во многих районных клубах эти события не находят отражения. Ташповальные вечера да демонстрации фильмов многолетней давности — такова программа их деятельности. Естественно, что подобные «учреждения» не в состоянии у рабочих.

Пример неправильного отношения к культурному обслуживанию рабочих показателен Кемеровский обком ВКП(б). Он указал руководству культурными учреждениями, не проявляя настоящей большевистской заботы о том, чтобы превратить клубы в центры массово-политической работы. Само собой разумеется, что это порождает серьезные недостатки в состоянии всей политической работы среди масс.

К созданию, кемеровская партийная организация не составляет в этом отношении исключения. Многие ли горкомы или райкомы партии могут заявить, что они слушали на бюро доклады о работе своих клубов? Многие ли секретари городских или районных партийных органов бывали в клубах в обычные, а не в торжественные дни? Заведующие клубами — это политические работники, отвечающие за важный участок культурно-воспитательной работы. Между тем подбор работников для руководства этим участком часто производится без участия местных парторганизаций.

А если к этому добавить, что и профсоюзные работники плохо контролируют заведующих, то станет понятно, почему ряд клубов, дворцов и домов культуры работает в отрыве от текущих хозяйственно-политических задач, почему в них не созданы условия для культурного отдыха посетителей.

Назначение клубов — всеми средствами политическая и производственно-техническая пропаганда помогать партийным, хозяйственным и профсоюзным организациям в борьбе за выполнение пятилетки в четыре года. При каждом клубе есть киноустановка. Она мо-

жет и должна быть использована так, чтобы зрители получали не только эстетическое удовольствие, а и прониклись сознанием величия советского общественного и государственного строя, гордостью за свою советскую Родину. Перед демонстрацией, скажем, фильма «Русский вопрос» стоит предоставить слово лектору, который рассказывает бы аудитории, что собой представляет «свобода» слова в США, в чьи руки находится печать в странах реакции, кто является виновником войны и т. д. В клубной библиотеке появляются новые художественные произведения, посвященные героике советского народа. Почему бы не поставить доклад квалифицированного лектора на эту же тему, превратившись не в заботившись о том, чтобы с книгой ознакомился как можно большее количество читателей. А лекция в помощь изучающим биографии В. И. Ленина и И. В. Сталина, «Краткий курс истории ВКП(б)», вопросы текущей политики, политэкономики? Ведь сейчас, когда в нашей стране так велик интерес к марксистско-ленинской теории, эти лекции, можно не сомневаться, привлекут сотни тысяч слушателей.

Но, разумеется, должно быть соблюдено одно условие. К чтению лекций необходимо привлечь высококвалифицированных специалистов, а не малорамочных, несведущих, случайных людей, как это порой имеет место. С культурой, оставшей себе не в нескольких клубах, надо немедленно и навсегда покончить. Это касается не только лекций. Известно, что в клубах часто организуются выездные спектакли артистов. Хорошее начинание. Но, увы, подобные «гастроли» нередко вызывают у зрителей возмущение. Руководители некоторых театров почему-то посылают в такие случаи второстепенных актеров, хотя в рабочих клубах присутствует тот же советский зритель, что и в стационарных. Чем вызвано такое отношение? В клубах, где есть условия для устройства спектаклей, должны показываться лучшие постановки театра в исполнении квалифицированных артистов. Точно так же при Министерстве культуры и дворца культуры новые фильмы направлялись не в последние очереди, как это практикуется сейчас, а одновременно с выпуском их на экраны государственных кинотеатров. Кино является могучим средством большевистской агитации и пропаганды, и это средство необходимо использовать как можно эффективнее.

В решениях XIV съезда партии указано, что «вся клубная работа должна быть построена на основе самостоятельности, добровольности и инициативности самих членов клуба». Это указание не всегда выполняется. А без широкого и активного участия рабочих, служащих и интеллигенции клубной работы не оживить. Ее руководителями должны стать избранные на демократических началах правления, обязанные периодически отчетываться перед членами профсоюзом. Тогда в клубе будет больше порядка, будет контроль, претраждающий доступ туда культуре.

Идейный рост наших людей преувеличивает требования в культурно-просветительных учреждениях. Программа их деятельности вытекает из исторических постановлений ЦК партии по вопросам литературы, театра, кино и музыки. Реализуя эти указания, местные партийные и профсоюзные организации добьются того, что рабочие клубы станут подлинными центрами массово-политической и культурной работы, настоящими очагами коммунистического воспитания трудящихся масс нашей страны.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Пятилетку — в 4 года!

СЕВ НА ЮГЕ

СТАВРОПОЛЬ, 25. (Корр. «Правды»). Колхозы в МТС Степновского, Бурского, Воронцово-Александровского и ряда других районов широким фронтом ведут полевые работы. Колхозы начали сев ранних яровых культур.

ГРОЗНЫЙ, 25. (По телефону). После кратковременного похолодания здесь снова установились теплые, солнечные дни. Повсеместно развернулись полевые работы. Уже вспаханы и засеяны ранними культурами десятки тысяч гектаров. Калининский зерносовхоз и многие передовые колхозы завершили сев колосовых культур.

АШХАБАД, 25. (Корр. «Правды»). Во всех областях Туркменистана широко развернулся массовый сев хлопчатника. К 23 марта засеяно свыше 10.000 гектаров против 2.600 гектаров к этому времени в прошлом году. Внедряется Бухаринский район, Ашхабадской области. Во всех колхозах этого района закончен предпосевной полив хлопковых плантаций.

Накануне 80-летия со дня рождения М. Горького

Трудящиеся Москвы широко отмечают 80-летие со дня рождения великого русского писателя А. М. Горького. Вчера в Доме ученых открылась объединенная научная сессия Отделения литературы и языка и Института мировой литературы имени А. М. Горького Академии наук СССР, посвященная этой дате. Сессию открыл академик И. И. Мещанинов.

С докладом «Горький и русская литература XIX века» выступил член-корреспондент Академии наук СССР А. М. Еролин. Анализируя основные этапы творческого пути великого пролетарского писателя, докладчик говорит, что Горький в своих произведениях запечатлел жизнь нашего народа, силу и красоту русского характера. Его книги зовут к борьбе за великое дело освобождения трудящихся, за коммунизм. Горький был непримиримым антифашистом. Он ненавидел империализм.

Переходя к оценке работы Горького над вопросами истории русской литературы XIX века, докладчик отметил, что деятельность писателя в этой области началась еще в 90-е годы. Все историко-литературные работы Горького свидетельствуют о том, что он глубоко любил и ценил великую русскую литературу, как самую гуманную и демократическую в мире.

Затем с докладами, посвященными творчеству Горького, выступили доктор филологических наук Б. В. Михайловский и кандидат филологических наук И. С. Нович. Сессия продлится еще четыре дня.

1.100 телефонных станций колхозам Алтая

БАРНАУЛ, 25. (Корр. «Правды»). Здесь получено 1.100 коммутаторов и 5.500 телефонных аппаратов для колхозных телефонных станций. В Троицком районе телефонизируется 15 колхозов. Сельскохозяйственные артели «Правда», «Красный Алтай» и «КИМ» строят станции, которые соединят правления артелей с фермами, мастерскими, полевыми станами.

В этом году в колхозах Алтая будет установлено 7 тысяч телефонных аппаратов.

НАЧАЛАСЬ НАВИГАЦИЯ НА ЮЖНОМ БУГЕ

НИКОЛАЕВ, 25. (Корр. «Правды»). На Южном Буге началась навигация. Между городами Николаевом и ближайшими пристанями регулярно курсирует пароход «Калитан Гасталов». На линии Николаев—Возлеисея пассажирский перевозит пароход «Фрунзе». В ближайшие дни выйдет в плавание до Херсона теплоход «Кузьма Минин».

В производство внедряются новые машины

Коллективы заводов сельскохозяйственного машиностроения, участвующих в соревновании за выполнение пятилетки в четыре года, расширяют работы по механизации производства. В прошлом году на этих предприятиях было оборудовано 128 поточных линий, пушено новых 16 сборочных и 18 литейных конвейеров и т. д. В нынешнем году будет механизировано значительно больше производственных участков.

Пачата организация полуавтоматических станочных линий для массового изготовления режущих частей оборотных машин, лемехов и отвалов плугов, дисков для сеялок и др. Также линии намечено создать на Люберецком заводе, на заводах «Сибсельмаш», «Алтайсельмаш», «Брянская звезда», им. Октябрьской революции в Одессе и на некоторых других предприятиях. Улучшится число механизированных поточных линий. На них будет установлено свыше двухсот высокопроизводительных агрегатных станков. Каждый из них заменит несколько обычных станков. Эти линии будут оснащены транспортерами, подъемниками, скреперами, роллигангами. Особое внимание уделяется механизации литейного производства. Десятки новых машин,

СОВЕЩАНИЕ СЕКРЕТАРЕЙ РАЙКОМОВ И ГОРКОМОВ ВКП(б) МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Вчера в МК ВКП(б) состоялось совещание секретарей райкомов, горкомов ВКП(б) Московской области. Совещание заслушало и обсудило доклад начальника Московского областного управления сельского хозяйства т. Голубицкого о ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов области к весеннему севу.

Докладчик отметил, что в области проделана значительная работа по подготовке и весеннему севу. Однако в ряде районов все еще имеются существенные недостатки. Необходимо в ближайшие дни завершить заготовку семян зерновых, картофеля, овощей в каждом колхозе области. В ближайшие 5—7 дней закончить обмен некондиционного зерна на доброкачественные семена. Колхозы в некоторых районах слабо выполняют план зимней вывозки удобрений. Необходимо повсеместно ускорить завоз и первичных удобрений и вывозку на поля навоза и торфа.

До начала весеннего сева остались считанные дни. Необходимо быстрее закончить ремонт сельскохозяйственного инвентаря, обратить особое внимание на подготовку колы и рабочих волов к полевым работам. МК ВКП(б) принял решение о проведении с 25 марта по 10 апреля смотра готовности колхозов, совхозов и подсобных хозяйств к весеннему севу. Райкомы партии и исполкомы райсоветов должны победоу провести этот смотр, привлечь к участию в нем всех колхозников, работников сельского хозяйства с тем, чтобы выявить недостатки, быстро устранить их и весенний сев встретить в полной готовности, провести его в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Выступившие в прениях секретари райкомов, горкомов ВКП(б) поделились опытом работы по подготовке к весеннему севу и рассказали о мероприятиях по устранению имеющихся в этом деле недостатков. В работе совещания приняли участие секретарь МК и МК ВКП(б) тов. Г. М. Попов, секретарь МК ВКП(б) тов. В. Н. Черников, председатель исполкома Мособсовета тов. П. Г. Бурлыничев.

МАСТЕРА СКОРОСТНОГО РЕЗАНИЯ — ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

ЛЕНИНГРАД, 25. (Корр. «Правды»). В соревновании за выполнение пятилетки в четыре года стахановцы Ленинграда показывают замечательные образцы высокой производительности труда и умелого использования техники. На станкостроительном заводе имени Свердлова бывший фронтонник токарь тов. Борткевич, работая на быстромходном токарном станке, делает скорость резания до 500—700 метров в минуту. Он систематически выполняет до 10 норм, а 19 марта на токарной обработке конических колец выработал 14 норм за восьмичасовую рабочую смену. Стахановец-токарь, применяя резец из особо твердого сплава, довел скорость станка до 1.300 оборотов в минуту.

Почину тов. Борткевича последовали многие станочники завода. Повысив скорость резания до 400—450 метров в минуту, они выполняют в среднем за смену по 5—6 норм.

Однако широкое распространению сверхскоростных методов резания мешает недостаток быстрходных станков. В связи с этим на заводе имени Свердлова решал своими силами реконструировать ряд станков. Станочники завода обратились с письмом к коллективом московского завода «Красный пролетарий» и Московского комбината твердых сплавов. Рассказывая о достижениях стахановцев-скоростников, они просят ускорить выпуск новых быстрходных станков и высококачественных твердых сплавов, что позволит выдвинуть в широких масштабах скоростной метод резания.

Закрылась сессия Верховного Совета Киргизии

ФРУНЗЕ, 25. (Корр. «Правды»). Сегодня закончила свою работу сессия Верховного Совета Киргизской ССР. Два дня продолжалась прения по докладу министра финансов тов. Кошмуратова о государственном бюджете республики на 1948 год. Выступившие с речами депутаты единодушно одобрили представленный на рассмотрение сессии проект бюджета. Учитывая предложенные бюджетной комиссией поправки, сессия единогласно утвердила государственный бюджет республики по доходам в сумме 330.902 тысячи рублей и по расходам — 326.303 тысячи рублей.

Сессия обсудила затем доклад министра здравоохранения тов. Игумбердиева о состоянии и мерах улучшения дела здравоохранения в республике. В прениях выступило 11 депутатов.

По докладу председателя республиканской комиссии депутата Дилмабаева внесены необходимые изменения и дополнения в текст Конституции Киргизской ССР. Утверждены Указы Президиума Верховного Совета республики, приняты между первой и второй сессиями.

НОВЫЙ СОРТ ЯЧМЕНЯ

ОДЕССА, 25. (Корр. «Правды»). Старший научный сотрудник Всесоюзного селекционно-генетического института тов. Л. Е. Хольков вывел путем скрещивания новый сорт ячменя. Ячмень тов. Холькова безостый и голозерный. Он выведен в засушливых условиях и потому обладает высокими засухоустойчивыми качествами. Этот ячмень дает урожай на 2—3 центнера с гектара больше обыкновенного. В связи с тем, что зерно не покрыто шелухой, из ячменя получается хорошая мука и крупа.

ЭЛЕКТРИЧЕСКИЙ СВЕТ В МАРИЙСКОЙ ДЕРЕВНЕ

ПОШКАР-ОЛА, 25. (По телефону). В Марийской автономной республике широко развернулось строительство сельских гидростанций. В прошлом году десятки колхозов получили свет. Пушена электростанция мощностью в 100 киловатт в районном центре Куженер. От нее получают электроэнергию свыше 20 колхозов. Идет строительство гидростанции на 300 киловатт в селе Сотнур; она даст свет 50 колхозам. В нынешнем году вступит в строй свыше 60 новых сельских гидроэлектрических станций.

ТЕПЛОФИКАЦИЯ БЕРЕЗНИКОВ

МОДОВОТОВ, 25. (Корр. «Правды»). Закончено составление технического проекта теплофикации Березников — крупного центра химической промышленности, большого города Западного Урала. Возможность теплофикации города возникла осенью прошлого года, когда на Березниковском магнитном заводе было закончено строительство первой очереди теплоэлектростанции. От нее к жилым кварталам должен быть проложен теплопровод протяжением в семь километров, и получить горячую воду для бытовых нужд. Теплофикация позволит заменить котельные, потребляющие ежегодно 12 тысяч тонн угля.

Принимаются меры к тому, чтобы сооружение теплопровода началось уже в этом году.

ГЕРОИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА



Н. И. Ванчев, старший агроном Ново-Малыктинской МТС Ульяновской области. Знамя Героя Социалистического Труда присвоено за получение в обследуемых колхозах урожай яри 31,7 центнера с гектара на площади 612 гектаров. Т. Н. Кокоскерия, председатель колхоза им. Верны, Омечирского района, Грузинской ССР. Знамя Героя Социалистического Труда присвоено за получение урожая кукурузы 78,2 центнера с гектара на площади 16 гектаров. О. В. Грекова, звеньевая колхоза «Черный лан», Коломакского района, Харьковской области, УССР. Знамя Героя Социалистического Труда присвоено за получение урожая пшеницы 31,2 центнера с гектара на площади 10 гектаров. Г. С. Кремнев, председатель колхоза «Новый путь», Канского района, Красноярского края. Знамя Героя Социалистического Труда присвоено за получение урожая пшеницы 31,8 центнера с гектара на площади 56,4 гектара. Атаев Джурabay, звеньевая колхоза им. Сталина, Ленинградского района, Таджикской ССР. Знамя Героя Социалистического Труда присвоено за получение урожая пшеницы 31,8 центнера с гектара на площади 3 гектара.

Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Покидая советский самолет, на котором мы вернулись на нашу родину, я хочу от имени Болгарской Делегации и от моего личного имени выразить Вам и вашему правительству Советского Союза нашу глубочайшую благодарность за все сделанное Советским Правительством для подготовки и завершения исторического акта подписания Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между нашими странами. Этот Договор, направленный к обеспечению мира, национальной независимости и суверенитета Народной Республики Болгарии, сыграет решающую роль в судьбах болгарского народа.

Я хочу также высказать нашу благодарность за теплое внимание и исключительные заботы, которыми Советское Правительство окружало нас во время нашего пребывания в Москве.

От имени Болгарской Правительственной Делегации Председатель Совета Министров Народной Республики Болгарии Георгий ДИМИТРОВ.

Квартальный план выполнен досрочно

ВЛАДИМИР, 25. (Корр. «Правды»). Промышленность Владимирской области выполнила сегодня план первого квартала. Особенно отличились в соревновании коллективы предприятий «Стекловолокно», Александровского радиозавода, хлопчатобумажного комбината «Пятый Октябрь» и Вязниковской льняной фабрики имени Карла Либкнехта.

Среди предприятий, досрочно выполнивших квартальный план, заводы: Уральский вагоностроительный, Верх-Исетский металлургический, машиностроительный имени Калинина, Тавдинский фанерный комбинат и другие.

СВЕРДЛОВСК, 25. (Корр. «Правды»). Как сообщил корреспонденту «Правды» полномочный Госплана СССР, на 25 марта 120 предприятий города Свердловска и области выполнили план первого квартала по выпуску валовой продукции.

ХАРЬКОВ, 25. (Корр. «Правды»). Квартальный план по выпуску валовой и товарной продукции выполняло одно из крупнейших предприятий города — Харьковский тракторный завод. На 1948 год заводу была запланирована государственная дотация, фактически он стал работать рентабельно. Только за январь и февраль страна получила 2.700 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Сельские агитколлективы перед севом

В начале марта в развалской деревне установилась теплая, погожие дни. С крыши...

В середине марта, ближе к весне, число «вредных» бесед и выходов агитаторов...

В один из недавних в развалской деревне бесконтрольно доверена вся массово-политическая работа.

Пленум ЦК КП(б) Эстонии

ТАЛЛИН, 25. (Истр. «Правды»). Пленум ЦК КП(б) Эстонии обсудил доклад секретаря...

Обком не знает своих кадров

В лице секретаря Вороновского района партии тов. Дергача коммунисты района видели не политического руководителя...

В Воронок срочно на самолете прилетел первый секретарь Брянского обкома тов. Егоров.

Всероссийское совещание библиотечных работников

Вчера на Всероссийском совещании библиотечных работников продолжались прения по докладу тов. Зуевой.

Открываются новые здравницы Узбекистана

ТАШКЕНТ, 25. (Истр. «Правды»). В Узбекистане заканчивается подготовка к летнему курортному сезону.

К высоким урожаям яровой пшеницы

В нынешнем году колхозы и совхозы должны расширить посевные площади под яровой пшеницей...

Московская хроника

* Закончилось сооружение тоннелей станции метро «Курская». Подземный вестибюль этой станции будет разделен...

Засушливой весной, имеющих лесозащитные полосы, семенные участки яровой пшеницы следует располагать вблизи этих полос.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Товарищ Г. Д. Вейтштрубе писал в «Правду» о том, что на улицах Кипшевских мало газетных витрин...

КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ

Адвокат музыкального уродства

Книга Игоря База, по замыслу автора, представляет обзор советской музыки за 30 лет...

АДВОКАТ МУЗЫКАЛЬНОГО УРОДСТВА

Шебашине, он знает только превосходную ступень. «Дневный выдох в советскую музыкальную культуру»...

В СОВЕТЕ БЕЗОПАСНОСТИ

ПЬЮ-БОРГ, 25 марта. (ТАСС). На заседании Совета Безопасности 23 марта началось обсуждение обращения Чили.

Первым выступил французский представитель Парри. Он поддержал чилийское предложение и утверждал, что чехословацкие коммунисты не могли бы совершить

недавний «переворот»... без помощи Советского Союза.

Вслед за тем выступил А. А. Громыко. (Названные речи Г. Громыко публикуются в следующем номере).

Представитель Соединенных Штатов Олти заявил: «Несомненно от того, будут ли

эти обвинения опровергнуты или приняты, позиция моего правительства заключается в том, чтобы поддерживать продолжение обсуждения этого вопроса Советом Безопасности».

Совет Безопасности возобновит обсуждение этого вопроса на будущей неделе.

ний к обоюдной выгоде как СССР, так и своей собственной. Не потому ли руководители Соединенных Штатов и Великобритании проявляют такую болезненную чувствительность к решению Чехословакии сохранить свою независимость и свой суверенитет как в экономической, так и в политической областях, не включившись в предложенный план, по недоразумению каковы-то иногда слухам «экономического восстановления Европы»? В действительности, его следовало бы назвать планом экономического и политического заблуждения некоторых стран Европы. Не потому ли руководители США и Великобритании проявляют такую необычайную чувствительность ко всяким изменениям даже в составе чехословацкого правительства, изменениями, которые обеспечивают демократическое развитие Чехословакии как суверенного и независимого государства?

...Вопрос о Чехословакии поставлен на обсуждение Совета Безопасности не потому, что он заслуживает хоть и малейшей степени такого обсуждения, а потому, что правящие круги некоторых государств, и особенно Соединенных Штатов, выйдя из этого агонического тупика зрения, поспешают вокруг этого вопроса. Мотивы, в силу которых этот вопрос был поднят перед Советом Безопасности, не имеют ничего общего с действительными стремлениями способствовать развитию дружественных отношений между государствами и укреплению международной безопасности.

Более того, нужно прямо сказать, что постановка Чехословацкого вопроса на обсуждение Совета Безопасности преследует совершенно противоположные цели. Она преследует цель отвлечь еще больше отвлеченные между государствами, и прежде всего между великими державами, умыслы позерства и отвлечь внимание, наконец, нанести новый удар по Организации Объединенных Наций, которая, конечно, не может быть эффективным инструментом в борьбе за международный мир, если она не будет опираться прежде всего на сотрудничество между наиболее сильными и выдающимися мировыми державами. Не подлежит сомнению, что обращение Чили и активная поддержка этого обращения и содержащаяся в нем инсинуация Соединенными Штатами и представителями некоторых других государств выносятся лишь в преддверии ООП, к которой правящие круги Соединенных Штатов давно уже перестали считаться.

Попытки англо-американцев сорвать заключение советско-египетского торгового соглашения

КАИР, 25 марта. (ТАСС). По сообщению газеты «Ан-Нидж», англо-американские агенты оказывают всевозможное давление на египетское правительство, чтобы вынудить последнее не заключать нового торгового соглашения с Советским Союзом об обмене египетского хлопка на промышленные и сельскохозяйственные товары.

Как стало известно в определенных кругах, американцы, чтобы сорвать заключение нового торгового соглашения с Советским Союзом, выходящего прежде всего Египту, неофициально предложили египетскому правительству заключить торговое и финансовое соглашение с США.

Полицейский террор в Италии

ПАРИЖ, 23 марта. (ТАСС). Инфа, прибывающая из Италии, сообщает, что лидеры христианско-демократической партии, опасаясь успеха Народно-демократического фронта на предстоящих выборах в первый республиканский парламент, готовят к проведению крупного масштаба. С этой целью они вооружают фашистские подпольные и полуподпольные организации, удаляют по полиции все менее элементы и партизан. Полиция, численность которой в настоящий момент доведена до 100.000 человек, а также 100.000 карабинеров вооружены бронемашинами и танками и стрелками в полную готовность. По всей стране, и особенно в юге, сплелся жестокий полицейский террор. С целью запугать население перед выборами вооруженная полиция по приказу министра внутренних дел Шеллы проводит полевые операции, сопровождающиеся убийствами и изнасилованиями.

Присутствие американских военно-морских кораблей в территориальных водах Италии рассматривается здесь как свидетельство намерения США оказать давление на ход избирательной кампании.

Здесь также стало известно, что в избирательный список неофашистской организации «Монументо социале италяно» включены известные военные преступники: Джордж Альмиринте, приговоренный в ноябре 1947 года к двум годам ссылки и затем амнистированный, но инстинктивный враг народа; генерал фашистской армии Дангари, являющийся начальником военного трибунала итальянских оккупационных войск на советско-германском фронте.

Местные журналистские круги комментируют сообщения различных газет о готовности правительства де Гаспери немедленно присоединиться к западному военному блоку, высказывая предположение о том, что де Гаспери и Фрора, опасаясь поражения на предстоящих выборах, будут до 18 апреля скрывать свое согласие на включение Италии в этот блок.

ЗАБАСТОВКА ИТАЛЬЯНСКИХ ПОЛИГРАФИСТОВ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

РИМ, 25 марта. (ТАСС). Забастовка рабочих полиграфической промышленности продолжается. Пятый день в Италии не выходит газеты. Вчера в Риме состоялось совещание представителей профессора полиграфической промышленности и издателей с участием секретаря Всеобщей итальянской конфедерации труда д-ра Витторно, заместителя председателя совета министров Паццарди и министра труда Фанфили.

После 6-часовых переговоров совещание было отложено. Переговоры будут продолжены сегодня.

«План Маршалла» — план закабаления Западной Германии

БЕРЛИН, 24 марта. (ТАСС). Несмотря на услаченную пропаганду «помощи» Европе и на агитацию, проводимую немецкими политическими проходимцами типа Шумахера и Аденаура, в Западной Германии нарастает все более критическое отношение к пресловутому «плану Маршалла», видя в нем средство политического и экономического закабаления Германии.

Издающаяся в Штутгарте (американская зона) газета «Виртшафтс-цейтунг» писала на днях, что «первыми товарами, которые в больших количествах вывозились из американской и британской оккупационных зон, были уголь, древесина, калий, железный лом и другое сырье». Констатировано, что вывоз готовых изделий из Бивонни начался значительно позднее и занимает очень небольшую долю в общем экспорте, газета продолжает:

«Однако продолжительное время путем услаженного вывоза лишать обрабатывающую промышленность египетского сырья. Тем более вызывать удивление, что в предложениях по осуществлению плана Маршалла в качестве вклада Германии фигурирует только лишь экспорт сырья. Нельзя представить двухстороннего контроля вето вето генерала Макрилли, касаясь задел «обширной зоны в рамках плана восстановления Европы, являясь, что большую часть экспорта обширной зоны как теперь, так и в дальнейшем будет составлять экспорт сырья. Точно так же и государственный департамент США считает, что важнейшим вкладом Германии в дело восстановления Европы может быть только экспорт сырья». Таким образом, выключает газета, авторы «плана Маршалла», желая одной рукой помочь развитию немецкого хозяйства, другой душить это хозяйство».

Заявление правительства США

ВАШИНГТОН, 25 марта. (ТАСС). В заявлении американского правительства, переданном для опубликования в печати, указывается, что военное министерство будет продолжать управлять американской зоной в Германии и не передает военные обязанности по оккупации под контроль государственного департамента, как это предполагалось раньше.

Выступление А. А. Громыко

Напомним о том, что советская делегация категорически возражала против включения обращения Чили в повестку дня и против рассмотрения его Советом Безопасности. А. Громыко подчеркнул далее: «Это чилийское обращение представляет собой провокационный шаг, а содержащиеся в нем утверждения являются слухами вымыслом».

В самом деле, разве не является очевидным тот факт, что это обращение в действительности не имеет ничего общего с заявлениями о поддержке международного мира и безопасности, о которых так много говорят авторы этого документа?

«Могут сказать», — продолжал советский представитель, — что не следует обращать внимания на эту чилийскую стрипию, так как не представляет никаких затруднений понять ее назначение. Но такой вывод был бы совсем правильным, так как дело, конечно, не в Чили, а в тех влиятельных иностранных кругах, без поощрения которых находящаяся у власти в Чили клика не могла бы стать этот вопрос.

Важно, что знаком с некоторыми последними фактами в области внешней политики текущего правительства Чили, понимаю, что оно не имеет своей собственной внешней политики, да и не только внешней, и что эта клика выполняет роль марионетки финансово-промышленных кругов в Юл-стрита, держащих в своих руках все основные рычаги экономики Чили и целиком контролирующей ее внутреннюю и внешнюю политику. К чему это приводит — также известно. Это приводит к обогащению за счет чилийского народа американских монополий, привыкших называться на поше и крови чужих народов.

Не случайно поэтому, как только стал известен факт обращения Чили в Совет Безопасности, мировая пресса, в том числе даже американская пресса, выжидая была констатировать, что теперешнее правительство Чили могло предпринять этот шаг только с благословения руководящих кругов Соединенных Штатов. Все те, кто ожидал случая еще раз организовать кампанию клеветы и лжи против СССР, стали потирать от удовольствия руки, ибо для них представлялась новая возможность использовать чилийскую провокацию в целях разжигания вражды по отношению к Советскому Союзу».

Указав, что чилийское обращение буквально повторяет все доводы, приведенные в документе бывшего представителя Чехословакии при ООН, повредившего со своим народом и смещенного с занимаемого им раннее поста правительства Чехословакии, А. Громыко продолжал:

«Возникнет вопрос, чего же хотят авторы чилийского обращения и те, кто его возбуждает, доказывая необходимость его обсуждения в Совете Безопасности? Если ополчиться этот документ, а также сделанное должностное заявление представителя Чили от словесной пелухи и демагогического покрывала, то нетрудно заметить, что оно добивается. Нетрудно заметить, что в основе обращения Чили лежит желание вмешаться во внутренние дела Чехословакии, дискредитировать чехословацкий народ, как ему следует решать свои внутренние дела и, в частности, вопрос о составе правительства Чехословакии».

«Именно об этом говорит нам обращение Чили и заявление ее представителя, — замечает А. Громыко, — именно этого хотят те, кто организуют и инспирируют это обращение».

Это видно и из заявления некоторых политических деятелей Соединенных Штатов, а также Великобритании. В них прямо высказывается сатанинский план англо-американского блока в отношении Чехословакии. Из прочитанных более 2 лет американские и англо-американские политики расматривали Чехословакию в качестве своей легкой потенциальной добычи. Они то расхваливали ее за демократические порядки, сравнивая их с демократией англо-американского типа, пытались находить общее между ними, то поносили ее за то, что народ Чехословакии, перенесший ужасы гитлеровской оккупации, в области внешней политики тесно связан свою судьбу с судьбой Советского Союза, а в области внутренней политики стал определенно на путь демократической преобразования, о которых могут лишь мечтать многие известные политики в Соединенных Штатах и Великобритании».

В одном случае по адресу Чехословакии делались комплименты, в другом случае ей делались упрёки. Это уже само по себе характеризовало чехословацкий народ, который научился отличать действительных друзей от мнимых, уже отпады раскрывших живое тело Чехословакии в угоду гитлеровской Германии».

В памяти народа Чехословакии еще свежи те дни, когда за ее спиной руководящие круги западных держав, превращавшие Чехословакию, заключили позорную сделку с фашистским агрессором. Легкую черную шатню на эти западные державы, о которых надо будет помнить народ Чехословакии, и не только народ одной Чехословакии. Это будут долго помнить и многие другие народы, так как предательство в отношении Чехословакии, совершено в Мюнхене, являющееся логическим следствием политики западных держав, в том числе Соединенных Штатов, направленной на прямое поощрение или оказание экономической помощи фашистскому агрессору, являясь шагом, развязавшим окончательно руки германскому фашистскому агрессору, ввергнув чехословачество в наиболее кровопролитную и разрушительную войну».

«В свете некоторых новых, ставших известными фактов», — говорит советский представитель, — стала еще более очевидной политика Соединенных Штатов и Великобритании в отношении Чехословакии. Стали еще более очевидными вынашиваемые планы этих государств, рассчитанные на подчинение Чехословакии их политическому и экономическому контролю. Но вместе с тем стало очевидным и другое. Стало очевидным, что планы эти рухнули. Их

сорвал чехословацкий народ, ибо они несовместимы были с его коренными государственными интересами».

Эти планы, как сейчас стало известно, были построены на ошибочном предположении, что некоторые реакционные и продажные политические деятели внутри Чехословакии одержат победу, что этим людям удастся обмануть свой народ, что при их помощи Чехословакия удастся востечь в так называемый план Маршалла, рассчитанный на заблаговременное привлечение и народов и на похищение их интересов американских монополий, жадность которых не знает границ». Однако чехословацкий народ отказался набросить себе на шею ярмо. Он стихийно возмущен, что судьба Чехословакии, как независимого государства, тесно связана с судьбой Советского Союза, который в самые тяжелые дни для Чехословацкой республики никогда не покидал народ Чехословакии, с судьбой страны, войны которой воздвигли победные знамя в Праге, совершив свой исторический победоносный марш, после отчисления всех советских территорий от фашистских войск, к лагерю фашистской Германии — к Берлину. Великому народу, что установка народа Чехословакии и верных ему политических партий и деятелей на тесное сотрудничество с СССР не только не находится в противоречии с задачами поддержания международного мира и безопасности, а, наоборот, полностью соответствует коренным интересам всех миролюбивых народов, ибо Советский Союз был и остается верным поборником дела мира и равноправия народов».

Эта установка народа Чехословакии и ее демократических патристических партий и деятелей не только не противоречит, но полностью соответствует коренным национальным интересам народов западных стран, в том числе народа Соединенных Штатов, безусловно заинтересованных в поддержке мира и безопасности. Эта позиция не по луже лишь некоторым, ко социальным, влиятельным политическим и деловым кругам западных держав, которые пытаются отодвинуть свои узкие, часто материальные интересы, интересы с национальными интересами народов этих стран, в том числе с их интересами в области международной политики».

Именно поэтому люди, принадлежащие к этим кругам, подняли вой по поводу пропущенных в Чехословакии событий».

«Безопасность этих кругов по поводу пропущенных событий в Чехословакии можно понять, — говорит А. Громыко, — ибо их планы позорны (как известно). Изолированные от народа некоторые деятели внутри Чехословакии оказались вне правительства, так как их деятельность была направлена против Чехословакии, против ее народа. Но этот вой вокруг событий в Чехословакии, поднятый определенными кругами за границей, а особенно в Соединенных Штатах, ни в коем случае нельзя оправдать, если мы будем руководствоваться интересами поддержания мира, а не узко эгоистическими интересами какой-либо одной страны или группы стран».

Далее советский представитель подробно рассмотрел февральские события в Чехословакии, отметил, что правительство Готвальда расширило правительственный кризис, руководствуясь волей народа. «В составе теперешнего правительства Чехословакии», — сказал он, — коммунистическая партия имеет больше своих представителей, чем какая-либо другая партия. Коммунисты Чехословакии могут гордиться тем, что они завоевали доверие народа, да иначе и быть не могло. Они раскрыли ему правду, они разделили ему разницу между действительными и мнимыми друзьями. Они, как и остальные годы оккупации, когда они шли в первых рядах борющихся против оккупантов, идут теперь в первых рядах в борьбе за новые демократические порядки внутри страны, за мир между народами во внешней политике, за дружбу с великим Советским Союзом и с другими странами, желающими поддерживать с Чехословакией дружественные отношения».

«Теперь же чехословацкое правительство», — продолжал А. Громыко, — выражая волю народа, последовательно осуществляет демократические преобразования в стране. Вместе того, чтобы жить на американских подонках, преподносимых под этикеткой плана Маршалла, Чехословакия решила своими собственными силами развивать свое хозяйство, свою культуру, сотрудничая со всеми другими государствами, желающими сотрудничать с ней в общих усилиях по поддержанию международного мира и безопасности». Говоря об изменениях в составе правительства ряда других стран, советский представитель подчеркнул: «Разница только в том, что в Чехословакии сам народ произвел эти изменения в отличие от некоторых других стран, где вопросы в составе правительства решаются в Вашингтоне и в известном месте — в деловой части Манхэттена».

«Не будем далеко ходить за примерами. Возьмем такую страну, как Италия. Франция, Греция. Кто добился реорганизации некоего французского правительства, не спросив французский народ и вопреки его воле, выраженной на выборах? Ни для кого не секрет, что это было сделано Соединенными Штатами. Кто добился недавно реорганизации итальянского правительства, в результате которой была отстранена от управления страной одна из наиболее массовых партий? Всем известно, что это было сделано под нажимом Соединенных Штатов, применивших политику грубого экономического и политического давления на Италию, политику шантажа».

«Разве не характерной в этом отношении является политика правительства Соединенных Штатов в отношении Италии в настоящее время в связи с приближающимися выборами 18 апреля? Какие только меры не предпринимались правительством Соединенных Штатов для того, чтобы добиться в максимальной степени желательных для него результатов этих выборов. Тут и обес-

царства, и запугивания, и клум, и притяки. Ведь на для кого не секрет, что Соединенные Штаты проводят в настоящее время в отношении Италии политику грубого давления и шантажа. Это является официальной провозглашенной открыто политикой. С одной стороны, в Соединенных Штатах говорят о необходимости свободных и новопрепятственных выборов. С другой стороны, боится этих выборов, прямо заявляя, что Соединенные Штаты могут действовать, не считаясь с волей итальянского народа и в зависимости от того, каково будет соотношение сил в результате выборов между разными политическими партиями этой страны. В Соединенных Штатах это называют демократической практикой. В других странах это называется грубым вмешательством одной страны во внутренние дела другой страны, политикой шантажа и покула».

«То командует по своему усмотрению теперешним правительством в Греции? Кто осуществляет полный контроль над внутренней и внешней политикой этого правительства, которое, как известно, давно уже не имеет своей собственной политики? Всем известно, что это делают правящие круги Соединенных Штатов, руководствуясь своими эгоистическими, военно-стратегическими и меркантильными интересами».

«Но обо всем этом по понятным причинам не принято говорить в Соединенных Штатах, Англии и в некоторых других западных странах».

Далее А. Громыко коснулся второго неурядного утверждения, содержащегося в обращении Чили, о том, будто бы события в Чехословакии явились результатом вмешательства Советского Союза. «Нет ничего абсурднее», — сказал он, — чем это утверждение. Мы, советские люди, не удивлены тем, что и на этот раз используются старый прием тем, кто действительно вынашивает и не только вынашивает, но и осуществляет эгоистические планы, кто нещадно рассматривать некоторые другие государства в качестве булавочных Юл-стритов, а правительства этих государств в качестве приказчиков этого финансово-промышленного института, ставшего синонимом войны, позора, безграничной алчности».

«В распространении клеветы и лжи по адресу СССР и в криках о якобы имевшем место советском вмешательстве во внутренние дела других государств можно наблюдать своеобразную закономерность. Крики об этом мнимом вмешательстве становятся наиболее интенсивными тогда, когда Соединенные Штаты и их младший партнер — Великобритания применяют или собираются применить наиболее грубые и обидные методы вмешательства во внутренние дела других государств вплоть до открытой интервенции, которая, например, осуществляется на глазах у всего мира в Греции».

«Мы не сомневаемся, однако», — говорит А. Громыко, — в том, что подлинные авторы этой затеи с обсуждением вопроса о Чехословакии в Совете Безопасности знают о действительном положении вещей, знают, что Советский Союз тут не при чем, что подготавливая или кампания клеветы в отношении Советского Союза не имеет под собой никакой почвы. Но им надо вытаскивать этот старый хлам, вытаскивать из пропагандистской кухни Гоббелса, который, как известно, всегда пытался запугивать всех, в том числе и немецкий народ, Советским Союзом, коммунизмом».

«Внесение вопроса о Чехословакии на обсуждение Совета Безопасности и настоячивость, которую проявила правительство Соединенных Штатов и Великобритания при обсуждении вопроса о том, включать ли чилийское обращение в повестку дня Совета или не включать, можно понять по-настоящему в свете гегемонной англо-американской политики в Европе. Эта политика, проводимая в последнее время под маркой так называемого «плана Маршалла», является империалистической. В основе ее лежит стремление подчинить экономику и политику других европейских государств экономическим потребностям и политике Соединенных Штатов и отчасти Великобритании. Я говорю отчасти, потому что, попав в орбиту американской политики, еще неизвестно, как Великобритания сама будет выглядеть через некоторое время. Вполне возможно, что о британское льва не будет достать скоро хвоста, может быть, попи, а может быть, даже и голова».

«Всем известно, что органической составной частью этой англо-американской политики является возрождение индустриальной мощи Западной Германии, т. е. увеличение военного потенциала Германии. Это осуществляется, конечно, не в интересах германского народа и тем более не в интересах других европейских народов, пострадавших от гитлеровской агрессии. Это осуществляется в интересах американского империализма, возманившего себя соперником в отношении европейских стран».

«Советский Союз, как известно, не присоединился к этой озабоченной и прехватой серьезными последствиями для европейских народов и их независимости политике. Он не один. Его отношение к «плану Маршалла» разделяет ряд других государств Европы, в том числе и Чехословакия, экономика и особенно промышленность которой, несомненно, представляет интерес с точки зрения любого плана сотрудничества между европейскими государствами».

«Экономика и промышленность Чехословакии ввиду отказа Чехословакии участвовать в «плане Маршалла» не могут быть разорванной монетой, которой могли бы распоразиться по своему усмотрению американские и английские финансисты и промышленники. Чехословакия была и остается суверенным государством и, как всякая уважающая себя страна, готова сотрудничать на нормальных условиях с любым государством на основе взаимного уважения прав и интересов. Она успешно, например, осуществляет сотрудничество с Советским Союзом на основе заключенных торговых соглаше-

ний к обоюдной выгоде как СССР, так и своей собственной. Не потому ли руководители Соединенных Штатов и Великобритании проявляют такую болезненную чувствительность к решению Чехословакии сохранить свою независимость и свой суверенитет как в экономической, так и в политической областях, не включившись в предложенный план, по недоразумению каковы-то иногда слухам «экономического восстановления Европы»? В действительности, его следовало бы назвать планом экономического и политического заблуждения некоторых стран Европы. Не потому ли руководители США и Великобритании проявляют такую необычайную чувствительность ко всяким изменениям даже в составе чехословацкого правительства, изменениями, которые обеспечивают демократическое развитие Чехословакии как суверенного и независимого государства?

...Вопрос о Чехословакии поставлен на обсуждение Совета Безопасности не потому, что он заслуживает хоть и малейшей степени такого обсуждения, а потому, что правящие круги некоторых государств, и особенно Соединенных Штатов, выйдя из этого агонического тупика зрения, поспешают вокруг этого вопроса. Мотивы, в силу которых этот вопрос был поднят перед Советом Безопасности, не имеют ничего общего с действительными стремлениями способствовать развитию дружественных отношений между государствами и укреплению международной безопасности.

Более того, нужно прямо сказать, что постановка Чехословацкого вопроса на обсуждение Совета Безопасности преследует совершенно противоположные цели. Она преследует цель отвлечь еще больше отвлеченные между государствами, и прежде всего между великими державами, умыслы позерства и отвлечь внимание, наконец, нанести новый удар по Организации Объединенных Наций, которая, конечно, не может быть эффективным инструментом в борьбе за международный мир, если она не будет опираться прежде всего на сотрудничество между наиболее сильными и выдающимися мировыми державами. Не подлежит сомнению, что обращение Чили и активная поддержка этого обращения и содержащаяся в нем инсинуация Соединенными Штатами и представителями некоторых других государств выносятся лишь в преддверии ООП, к которой правящие круги Соединенных Штатов давно уже перестали считаться.

«Всем нам известно, что в тех случаях, когда должны подлежат рассмотрению организации и, в частности, Советом Безопасности, Соединенные Штаты игнорировали эту организацию. Они авторитарно ее при решении вопроса об оказании так называемой помощи Греции и Турции, помощи, за которую платит своей кровью греческий народ, так как под предлогом помощи Соединенные Штаты организовали интервенцию в Греции, превратив ее в свою военно-стратегическую базу. Ни для кого не секрет, что под маркой этой помощи в Грецию непрерывно доставляется в большом количестве военное снаряжение, вооружение, засылается в большое количество американский военных персонала в виде так называемых военных миссий».

«В Турцию также продолжают посылаться вооружение и военные миссии Соединенных Штатов. Эта страна, как и Греция, все больше попадает под американский контроль. Все эти действия, проводимые на основе пресловутой доброты Трумэна, кто-то еще более вынашивает ненавидеть сам американский народ, проявляясь в одностороннем порядке помимо ООН и вопреки принятым и неким этой организации, задачей которой является ограждение суверенитета и независимости государств, а не похищение одних государств другим».

«Когда Советский Союз в свое время предложил, чтобы все дело помощи Греции было поставлено под наблюдение ООН, то правительство Соединенных Штатов решительно возражало против этого предложения. Понятно почему оно это сделало. Оно боялось того, чтобы оставить свои руки свободными и действовать не в соответствии с интересами Объединенных Наций, а в соответствии с узко политическими интересами одной державы, возманившей себя арбитрам в международных делах».

«Перечень подобных примеров можно было бы увеличивать. Однако и сказанного достаточно, чтобы показать, что те вопросы, которые действительно заслуживают и заслуживают рассмотрения в Совете Безопасности, не рассматривались, так как против такого рассмотрения категорически выступили Соединенные Штаты при поддержке со стороны Великобритании и в некоторых других значимых от них стран. Позицию Соединенных Штатов в вопросе о Чехословакии можно описать, только если мы поставим ее в связь с политикой Соединенных Штатов и по ряду других вопросов, в частности, союзности ее с политикой Соединенных Штатов в вопросе о так называемом вето, с американской затеей о создании межсоюзного комитета и с их предложениями о создании разного рода незаконных и ничем не оправдываемых комиссий ООН по расследованию и прочее. Все это — отдельные сегменты общего клонированного расчетливого плана, подрывающего Организацию Объединенных Наций, дискредитирующего эту организацию и прежде всего Совет Безопасности, который должен нести главную ответственность за поддержание международного мира».

«Советский Союз, верный делу международного сотрудничества и укрепления международной безопасности, считает необходимым вскрыть подлинный смысл и по-

ВОЛНЕНИЯ В АМСТЕРДАМЕ

ГААГА, 25 марта. (ТАСС). Вчера тысячи трудящихся Амстердама, возмущенных действиями голландской реакции, вышли на улицы. В одном из районов города на демонстрацию протеста собралось более 12 тысяч человек. Выступивший на митинге генеральный секретарь компартии Пауль де Гроот заявил:

«По приказу Юлда-стрига голландская реакция притесняет коммунистов в Амстердаме и в других городах. Реакция метается о восстановлении фашистского режима. Господа Ромме и Фюринг действуют сообща. Но мы заявляем, что Амстердам был и остается для амстердамцев, а не для Ромме и не для Валптинтона. Реакция крайне жестока тем, что самый крупный город

Голландии Амстердам является городом рабочего класса, рабочим городом. Трудящиеся Голландии не допустят, чтобы реакция восторжествовала».

Газеты сообщают, что на многих предприятиях Амстердама вспыхнули забастовки и против вмешательства американских империалистов в дела Голландии. В гавани Амстердама прекратила работу сотня рабочих. Полностью прекратила работу фабрика «Голланд», бастуют также предприятия аэрокосмической промышленности. Голландские власти стянули в Амстердам крупные силы полиции и военизированные резервы полиции для того, чтобы разогнать трудящихся и прекратить волнения».

«Политическая война обостряется, если считают, что им удастся легко ввести в заблуждение мировое общественное мнение. Есть, конечно, некоторые люди, о которых можно сказать словами известного русского поэта: «Что ему книга последняя скажет, то на думе его сверху и ляжет». Но мы не сомневаемся в том, что в массе своей народы Объединенных Наций сумеют отделить правду от вымысла и разобраться, кто прав и кто виноват. Мы, советские люди, считаем своей обязанностью вывести на чистую воду поджигателей войны и тем самым облегчить борьбу против них. Этому учит нас наш великий учитель Генералиссимус Сталин. Мы уверены, что в этом мы не одиноки, что позиция советского правительства находит и будет находить широкий отклик в сердцах многих борцов за дело мира в других странах».

«Поджигатели войны явно переоценивают свои силы и недооценивают силу сторонников мира. А этих сторонников мира больше. В войне заинтересована небольшая группа монополистов и их ставленников на государственных постах, которые набивают себе карманы на военных поставках и строят свое благополучие на горах трупов — жертв войны. Сторонники мира — сами народы, которым война приносит лишь несчастье и лишения, слезы и горе. Это не значит, что сторонники мира должны сложить руки и успокоиться. Такой вывод был бы неправильным и опасным».

«В заключение своей речи А. Громыко выразил надежду, которую пытался выдать за правду представитель Чили и которую повторил представитель Великобритании».

«Они говорили о том, — заявил советский представитель, — что будто бы член кабинета Чехословакии министр внешней торговли Грегор выразил благодарность союзникам Чехословакии, и в частности Советскому Союзу, за достижения в преодолении препятствий, поставленных на пути Чехословацкими представителями реакционных сил. Это место заявления министра Грегора, как его цитировали представители Чили и Великобритании, гласит: «Мы должны благодарить наших союзников, в частности Советский Союз, за достижения в преодолении препятствий, поставленных на нашем пути представителями реакционных сил».

Откуда взята была эта цитата? Она взята была из того же источника, из которого были повторены все остальные фальшивки, преподносимые нам представителями Чили и повторяемые представителями некоторых других государств. Она была взята со страниц наиболее развращенных американских газет, избравших своей профессией распространять клевету против Советского Союза и против других стран Восточной Европы. В самом деле, министр Грегор никогда такого заявления не делал, а приписываемое ему заявление является вымыслом. Было ему сказано совершенно другое. Касаясь продолжительности положения в стране, он заявил: «Благодаря нашим союзникам, и особенно Советскому Союзу, наш народ не должен бояться голода». Как видите, нет ничего общего между тем, что сказал член чехословацкого правительства, и тем, что ему приписали те, кто повторяет газетные сплетни и дальше своего носа не могут или не хотят видеть. Я надеюсь, что представитель Великобритании согласится со мной, что, повторяя газетную фальшивку, он последовал по тому же пути, по которому следует упомянутая мною пресса. Иначе говоря, она повторяет клеветнические измышления, пытаясь выдать их за правду».

«Я понимаю, что, руководясь стандартным дипломатическим языком, которому нас пытаются научить представители Чили, быть может, этот прием некоторых наших коллег остался бы незамеченным. Но если мы будем руководствоваться, а это необходимо делать, объективностью, беспристрастностью при анализе фактов и материалов, пытаясь отделить правду от лжи, то мы неизбежно должны назвать вещи своим именем, как бы ни было это неприятно людям, прибегающим к такому рода приемам при обсуждении этого и любого другого вопроса в Совете Безопасности».

